

ДИСЕРТАЦІЙНІ ПРАЦІ, ЗАХИЩЕНІ В 1999 РОЦІ У СПЕЦІАЛІЗОВАНІЙ ВЧЕНІЙ РАДІ Д 26.161.03

Докторські дисертації:

МОЗГОВИЙ І.П. – *"Неоплатонічна традиція в східній патристиці"* – філософські науки (18.05.1999).

В дисертації аналізується процес становлення ранньохристиянського богослов'я та його філософського обґрунтування представниками східної патристики за допомогою засобів ідейно-методологічного і логіко-концептуального апарату неоплатонізму. Аргументується думка про виключну роль неоплатонічної традиції в перетворенні християнства в динамічну конфесію й високоінтелектуальне вчення. Цей вплив простежується в процесі порівняльного аналізу ключових етапів розвитку Універсума в сакралізованій пізньоантичній філософії і філософсько-богословській системі східної патристики.

НАДТОКА Г.М. – *"Православна Церква в Україні 1900-1917 років: соціально-релігійний аспект"* – історичні науки (11.06.1999).

На основі широкої джерельної бази в дисертації вперше висвітлені особливості організаційного устрою та функціонування православного церковного організму в Україні початку ХХ ст. Виявлені правовий статус і місце Церкви в системі міжконфесійних відносин, специфіка і динаміка розвитку її політичного, соціально-економічного і духовного життя в Україні на етапі реформаторських перетворень та революційних рухів. Переглянуті застарілі підходи до визначення політичної природи Православної Церкви, обґрунтовується висновок про участь українського духовенства в процесі національного відродження, розкриваються особливості російської православної місії в Україні.

Кандидатські дисертації:

КОНДРАТИК О.В. – *"Феномен релігії у філософії історії М.С.Грушевського"* – філософські науки (18.05.1999).

В дисертації аналізуються погляди М.Грушевського на вітчизняні етно-релігійні процеси. З'ясовується, що, згідно концепції вченого, глибинною суттю релігії українського народу є народне християнство.

МОСКОВЧУК А.В. – *"Декалог і проблема свободи в морально-етичній концепції адвентизму"* – філософські науки (11.06.1999).

В праці висвітлені особливості співвідношення Декалогу і категорії свободи та їх вплив на формування і становлення особи. Показана роль культової практики Адвентистської церкви в духовній самореалізації віруючих.

НЕДАВНЯ О.В. – *"Греко-католицизм в контексті духовного самовизначення українців між християнським Сходом і Заходом"* – філософські науки (11.06.1999).

В праці на основі аналізу передумов виникнення й тенденцій розвитку українського греко-католицизму висвітлені проблеми духовного самовизначення українців між християнським Сходом і Заходом.

ЗВОНОК Н.С. – *"Релігійний аспект духовних пошуків (на матеріалах української та російської художньої літератури 1960-80-х років)"* – філософські науки (29.06.1999).

На основі порівняльного аналізу духовно-релігійних пошуків в українській та російській художній літературі 1960-80-х років з'ясовується їх специфіка і взаємодоповнюваність.

ФАТЮШИНА Н.Ю. – *"Історіософський аналіз уявлень про надприродне у віруваннях слов'янського населення давньої України"* – філософські науки (12.11.1999).

В дисертації досліджується феномен надприродного в його сутнісних рисах та історичних формах, аналізуються форми демоністичних образів надприродного, уособлюваний зміст і функціональні можливості його теїстичних образів.

ВЕРЕЩАГІНА Н.В. – *"Перші загальнодержавні культу святих Климента і Миколая та їх відтворення у пам'ятках історії і культури Київської Русі"* – історичні науки (12.11.1999).

Робота присвячена дослідженню перших патрональних культів святих Климента і Миколая в контексті їх ролі в давньоруському церковному і культурному житті, впливу київської традиції на формування загальнодержавного й регіонального культів святителів в межах Київської Русі.